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Plant Disease Clinic
2024 Commercial Grower survey

In December 2024, an electronic Qualtrics survey was emailed to 78 clients who included an email 
address on their diagnostic form and submitted a plant sample in 2024.​

Of 78 successfully delivered emails, 11 clients responded to the survey (14% response rate).

​ 
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The VT Plant Disease Clinic diagnostic services :

Agree Neither Agree nor Disagree Disagree

ensure I use appropriate pesticides

ensure pesticides are used only
when they will be effective

reduce the amount of pesticide I use

choose the best pesticide, timing, or
rate

increase the quality of my crop

increase profitability

allow me to develop a more
strategic integrated pest

management approach in my ...
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The VT Plant Disease Clinic diagnostic services increase my knowledge of:

Agree Neither Agree nor Disagree Disagree

pest and disease problems

abiotic problems, such as improper
soil pH, chemical injury,

environmental stress, etc.

alternative disease control tactics
(those other than pesticides, such

as crop rotation, sanitation, other ...

pesticide control options

avoid this problem in the future

improve my ability to recognize this
problem in the future
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Q2 - As a result of applying recommended practices from The Plant Disease Clinic diagnostic services 
report, I was able to: (select all that apply) - Selected Choice

Avoid plant/crop loss

Increase plant/crop quality

Save money

Increase yield

Increase profit

Other:

None / Not applicable
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As a result of the VTPDC diagnosis, I was able to: (select all that apply) - Selected Choice

Understand the problem better

Improve my ability to recognize
this problem

Avoid this problem in the future

Investigate and learn about
similar problems

Learn about recommended
resources (fact sheets,

websites, etc.)

Other:

None / Not applicable
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The VT Plant Disease Clinic diagnostic services ensure accurate diagnosis.

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree
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I value the services provided by the VT Plant Disease Clinic.
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Please share any impact the VT Plant Disease Clinic diagnostic services have had on your operation 
and/or add any comments/suggestions that you may have for the Plant Disease Clinic: Be aware if you 
report any problem within the "comments" section of the survey, we don't have a way to know who to 
contact. Instead, please take the survey in your report and follow the instructions to contact us with 
specifics.)

I feared Boxwood Blight but relieved to understand the problem as primarily environmental stress

This is a really important service for farmers and commercial growers and we thank you for your guidance help and services

Lina Rodriguez Salamanca does a great job!


